



# PATRIE DEMNITATE ONOARE REZERVISTUL.

Publicație de informare militară, educație patriotică, spiritualitate creștină, cultură, artă și atitudine civică.

FONDATORI: colonel(r) Gheorghe Pancu, colonel(r) Grigore Radoslavescu

EDITOR: Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere

- Filiala Județeană Iași „Henri Coandă”

Primul ziar liber al rezerviștilor militari români din Moldova lui Ștefan cel Mare și Sfânt



Fondat 2011 • Apare la IAȘI și CHIȘINĂU • Redactor-șef: Colonel(r) Grigore Radoslavescu • Anul XIII, Nr. 1 (161-164) • Ianuarie – Martie 2023 • 8 pagini

14 MARTIE 2023:

## ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ A FILIALEI „HENRI COANDĂ”

### Raportul asupra activității Biroului Permanent și al Comitetului Filialei Județene „Henri Coandă” Iași în anul 2022

Astăzi, când împlinim exact un an de la ultima adunare generală a filialei, facem analiza activității Biroului Permanent și a Comitetului Filialei, pentru al doilea an de la alegerile din iulie 2021, consfințite de Conferință Națională din 18.11. 2021. Din start, Comitetul Filialei s-a angajat pentru: îmbunătățirea activității Filialei; materializarea statutului de „utilitate publică”; apărarea drepturilor și intereselor cadrelor militare în rezervă și retragere; dezvoltarea relațiilor cu structurile asociative similare din Republica Moldova; atragerea cadrelor militare în rezervă și în retragere -

pensionari militari de toate categoriile pentru întărirea structurilor asociative și creșterea forței acestora. În atenția organelor de conducere ale filialei a stat prioritizarea demersurilor pentru amendamente referitoare la protecția socială, condițiile de stare socială și de viață decente ale cadrelor militare în rezervă și în retragere - pensionari militari, ale familiilor acestora participând la formularea unor propuneri la proiecte de acte legislative cu impact asupra drepturilor pensionarilor militari.

(continuare în pag.2)

## TELEMOLDOVA PLUS UZPR IAȘI 2023

În perioada 29-31 martie a.c., sub egida „UZPR IAȘI 2023”, eveniment care a reunit Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România (UZPR) – președinte Sorin Stanciu, Televiziunea națională TeleMoldova Plus – director general Petru Frăsilă, Filiala Iași a Uniunii Scriitorilor din România (USR) – președinte Spiridon Maria Cassian și Filiala Iași a UZPR -președinte col.(r) Grigore Radoslavescu - la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” au avut loc mai multe manifestări profesionale reunite sub genericul „Presa, Vremurile și Unirea”

Manifestările principale din cadrul Evenimentului au fost prilejuite de sărbătorirea a 31 ani de la fondarea Televiziunii naționale TELEMOLDOVA PLUS și a 104 ani de la înființarea Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, la acestea fiind prezenți Rectorul Universității, dl. Tudorel Toader, Primarul Iașilor, dl. Mihai Chirica, reprezentanți ai Administrației locale, mediului uni-

versitar și cadre didactice, scriitori, istorici, medici, artiști, redactori șefi și realizatori de emisiuni, membri ai Uniunii Scriitorilor din România, membri ai UZPR, preoți, ziaristi pensionari și în activitate, studenți, președinți/coordonatori de filiale UZPR, membri ai Consiliului Director și ai Administrației UZPR, numeroși oaspeți ai Televiziunii naționale TeleMoldova și ai Filialelor ieșene ale USR și UZPR.

Evenimentul UZPR IAȘI 2023 a constituit un bun prilej de dezbateră profesională a unor importante teme de actualitate ale presei contemporane, acordarea de premii jurnalistice pentru scriitori și ziaristi seniori cu activitate îndelungată în presă și în literatură, precum și sărbătorirea în mod plăcut a Televiziunii naționale TeleMoldova Plus și a directorului general al acesteia.

(Grigore Radoslavescu - Președintele UZPR Iași)

### EVENIMENT 2023:

În cadrul Adunării generale anuale a rezerviștilor militari ieșeni din 14 martie a.c. a avut loc prezentarea Monografiei Filialei „Henri Coandă” „Rezerviștii militari în Cronicile Iașilor”

(Fotoreportaj - paginile 4-5)



## HRISTOS A ÎNVIAT!



### SIMȚIRE DIVINĂ

De Sf. Sărbători de Paști 2023  
Rodește Lumina nouă trăire  
Binecuvântare în timpuri deșarte  
Încă pulsează milostivire  
Iubirea din suflet, aparte...

Duh se coboară să scuture spinii  
Candela arde veghind deșteptare  
Îngeri trezesc sângerarea Luminei  
Slujba în clopot cântare

Prin Duh pomeniti-L, lăudati-L pe EL  
Duhovnicește prin psalmi și chemări  
Mai vie-i Lumina în Timpul-pastel  
Nestinsă speranta pe zări...

Strigăt de viață, binecuvântare  
Dumnezeu ne trimite putere  
Simțire divină în revărsare...  
Lumină ... Hristos ... Înviere!...  
ADEVĂRAT A ÎNVIAT!

Liviu Zanfirescu

## „DIVIDE ET IMPERA”

Col.(r) Constantin CHIRILĂ,  
Vicepreședinte al Filialei

Societatea românească este mai dezbinată acum decât în urmă de câteva decenii. Nu o spun eu, ci o spun unii oameni cu pregătire de specialitate (sociologi, politologi, ziaristi ș.a.) Iată că am ajuns să ne „batem” și pe mormintele eroilor care au căzuți pentru țară. Dacă ar vedea cei care au căzut pe valea Uzului cum încearcă unii să-i scoată din istorie, s-ar scula și ar mai pune o dată mâna pe arme. Păcat că în apărarea morților căzuți pe altarul patriei se ridică voci care se gândesc mai mult la procentele din sondaje, decât la cine se ascunde înapoia celor care schimbă însemnele și numele de pe cruci, ce interese reale se disimulează în liniștea care ar trebui să domnească în cimitirul eroilor.

Liniștea ar trebui tulburată doar atunci când se organizează ceremonialuri de pomenire și cinstire a celor căzuți în lupte. Iată că și la Iași, în loc să se unească forțele celor care se străduiesc să citească memoria eroilor căzuți pentru țară, se organizează activități separate cu tot tam-tamul de rigoare. S-a încercat și schimbarea conducerilor ANCMRR - Filiala „Henri Coandă”, dar și a Filialei din Iași a „Culturii Eroilor”, fără a se ține cont de prevederile statutare, de voința majorității. Cine are interesul să ne dezbină?

Dacă există o entitate care are prin statut misiunea de a organiza activități de cinstire a eroilor, de ce mai apar alte „organizații” cu scopuri paralele și care se afișează ostentativ în mass-media? Să fie valabilă zicala că „după război, mulți viteji se arată”? Sau avem

mai multe categorii de eroi? Dacă nu mai încap pensionarii civili de pensionarii militari, dacă pensiile civililor sunt mici aceasta să fie din cauza că sunt mari ale militarilor? Nimeni nu vede că în spatele acestor false probleme sunt niște „păpușari” care mănuiesc sforile, care agită spiritele?

Cine vrea ca societatea românească să fie dezbinată? Cine vrea ca salariații să spună că-i duc în spinare pe pensionari? Cine vrea că pensiile militare să fie categorisite ca pensii speciale și nesimțite? Cine face aceste afirmații, de ce nu se vine cu afișarea pe ecrane și a pensiorilor militarilor din țările NATO? Cei care vorbesc în numele pensionarilor militari, de ce nu sunt ajutați să vină cu argumente viabile și cu cifre din armatele NATO? Când eu aveam pensia de 2000 lei, un locotenent-colonel (rezervist) din armata Germaniei avea peste 5000 euro!!!. Iată că se găsesc unii politicieni, „formatori de opinie”, influenceri (mai mult sau mai puțin „acoperiți”) care au interese ca societatea românească să fie dezbinată, să-și abată atenția spre probleme reale, dar ale căror cauze să fie ascuse sub preș (sărăcia, corupția, prețurile exorbitante, inflația, politicianismul, nepotismul, înstrăinarea avuției naționale, prostituția, drogurile etc.) să fie trecute pe plan secund, să fie uitate.

Iată, stimați colegi, de ce sunt necesare alte subiecte de adus pe tapet. Tocmai pentru a le pierde din vedere pe cele esențiale, cu adevărat strigente. Dar, lăsați, că la anul vor fi alegeri și să vedeți cum se vor rezolva toate problemele noastre!. Candidații la președinție ne vor duce în Schengen, candidații pentru Parlament vor rezolva toate problemele legislative, cei pentru primării și consilii județene vor rezolva tot ceea ce nu au făcut în ultimii 35 de ani etc.

Oare vor promite că rezolvă și problema pensiilor??